

今年我市计划招录248名公务员

另外周口市地税系统招9人

□晚报记者 张洪涛

本报讯 周口晚报记者11月22日获悉,根据《河南省2016年统一考试录用公务员公告》精神,我市(不含鹿邑县)今年计划招录248名公务员,另外,周口市地税系统也计划招录9名公务员(含鹿邑县地税局3人)。

当日,周口晚报记者了解到,根据编制、职位空缺情况和实际工作需要,我市计划招录的248名公务员,包括市直单位106人,县(市、区)直单位73人,乡镇机关69人(其中面向服务基层项目人员5人,面向退役大学生士兵10人)。

“此次报考人员应具备的资格条件是,须在18周岁以上、35周岁以下(1980年11月25日至1998年11月25日期间出生);具有大学专科以上文化程度和符合职位要求的工作能力;全日制高级技工学校和技师学院毕业生取得高级工(预备技师)、技师(高级技师)职业资格的,分别按大专、本科毕业生对待。”市人社局工作人员介绍,现役军人、在职公务员、不能于2017年8月31日前取得毕

业证书的普通高等院校在校生,不得报考公务员。招考职位要求面向公安英烈子女的,报考人员须是公安烈士子女、因公牺牲的公安英模子女和四级以上因公伤残的公安英模子女。

该工作人员介绍,此次招录公务员采取网上报名的方式进行,报考人员须于2016年11月25日8时至11月30日17时30分期间,登录周口人事考试网,进行网上报名。通过报考资格初审的人员,应于2016年12月3日17时30分前,通过原报名网站缴纳笔试考务费。未按要求缴费的,视为自动放弃。已确认缴费的报考人员,应于2016年12月19日8时至12月24日14时,登录周口人事考试网下载打印准考证。

“对于农村绝对贫困家庭和享受最低生活保障金的城镇家庭报考人员,免缴笔试考务费。”该工作人员介绍,这些报考人员通过报名资格初审后,应于2016年12月3日8时至12月4日17时30分到周口市人事考试中心办理免缴费用手续。

渐进式延迟退休年龄政策适时出台

女干部可能会率先实施

本报综合消息 据人社部官网11月21日消息,人社部部长尹蔚民在出席巴拿马召开的国际社会保障协会第32届全球大会世界社会保障峰会时介绍中国的社保制度时再次明确提到,将适时出台渐进式延迟退休年龄政策。记者从人社部获悉,目前渐进式延迟退休年龄的政策已经拟定,正在按程序报经有关部门批准,2016年内方案将向社会公布,或将分群体先后实施。虽然最终的退休目标年龄仍未公布,但尹蔚民及人社部相关专家都表示,65岁为世界普遍的退休年龄。

大多数国家退休年龄在65岁左右

“中国是未富先老,养老保险保持可持续发展非常重要。”尹蔚民说,中国改革和完善养老保险制度将采取4个方面的措施,一是提高统筹层次,从省级统筹到全国统筹,在更大范围内实现互助共济。二是养老保险基金要投资运营,实现保值增值。三是适时出台渐进性的延迟退休年龄政策。四是完善个人账户制度,鼓励多缴多得,长缴多得。

具体到渐进式延迟退休政策,尹蔚民曾明确向媒体表示,按照工作计划,今年将会拿出渐进式延迟退休方案,履行审批程

序后,适时向社会公布。

记者获悉,目前渐进式延迟退休年龄的政策已经拟定,正在按程序报经有关部门批准,2016年方案肯定会拿出来。这项政策究竟会把中国职工的退休年龄延长到多少岁,虽然人社部从未对外公开方案的细节,且对社会流传的方案还进行过辟谣,但尹蔚民也曾明确说道:“参加企业职工养老保险的退休人员是8000多万,平均退休年龄不到55岁。显然是不合理的,世界上大多数国家退休年龄在65岁左右。”

女干部可能会率先实施延迟退休

人社部主要负责人曾对这一政策的执行有过表态,称将从实际出发,区分不同群体的情况,分步进行实施。按现行的相关政策,北京市的机关男干部和男工人退休年龄为60岁,机关女干部退休年龄为55岁。中国劳动学会副会长苏海南介绍,由于当前不同群体的退休年龄不一样,女干部可能会率先实施延迟退休。

不过,方案公布并不意味着这项政策马上实施。人社部新闻发言人李忠向记者表示,延迟退休实施需要“很多年以后”才开始实施,而且节奏会比较慢,“会有一个相当长的过程”。(吴为)

我市农村宅基地要发证啦

确权按照“一户一宅”原则进行

□晚报记者 张劲松

本报讯 11月初,河南省六部门联合出台《关于河南省农村宅基地使用权确权登记发证的指导意见》(以下简称《意见》),对农村宅基地使用权确权登记发证工作予以规范,对超面积、权属来源证明不齐全的宅基地如何确权提出了具体处理办法。为了给广大农民朋友一个清晰的解读,11月22日,周口晚报记者采访了市国土资源局地籍科科长李豪伟。

农村宅基地要发证

李豪伟介绍,为推进和规范农村宅基地使用权确权登记发证工作,落实农民财产权利,保障宅基地用益物权,省国土资源厅、省委农办、省财政厅、省住建厅、省农业厅、省民政厅等六部门联合签发了《关于河南省农村宅基地使用权确权登记发证的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确提出,宅基地使用权应依法确认给本农民集体成员;非本农民集体的农民,因地质灾害防治、新农村建设(新型农村社区建设)、易地扶贫搬迁、移民安置等集中迁建,在符合土地利用总体规划等相关规划的前提下,经本农民集体大多数成员或村民代表同意并经有关机关批准易地建房的,可按规定确权登记发证。农村村民进城落户的,其原合法取得的宅基地使用权应依法予以确认。

超面积宅基地

按不同历史阶段确权登记发证

李豪伟介绍,1982年《村镇建房用地管理条例》实施前,农村村民建房占用的宅基地,在《村镇建房用地管理条例》实施后至今未扩大用地面积的,可以按现有实际使用面积进行确权登记。

1982年《村镇建房用地管理条例》实施至1987年《土地管理法》实施时止,农村村民建房占用的宅基地,超过当地规定的面积标准的,超过部分按当时国家和地方有关规定处理后,可以按实际使用面积进行确权登记。

1987年《土地管理法》实施后,农村村民建房占用的宅基地,应按照批准面积填写使用权面积,实际占用面积超过批准面积的,可在《集体土地使用证》“记事栏”内注明超过批准的面积,宗地图按实际占用范围绘制,能确定超占范围的,要在宗地图上用虚线标注超占部分。

无权属来源证明或权属来源证明

不齐全的宅基地视情况确权

李豪伟表示,无权属来源证明或权属来源证明不齐全的宅基地,在2009年12月31日第二次全国土地调查结束之前已建成使用、并在第二次全国土地调查确定的村庄和建制镇建设用地范围内的,应当查明土地历史使用情况和现状;符合土地利用总体规划等相关规划的,由本农村集体经济组织(村委会)出具证明,对土地权利人、面积、范围、取得时间等进行确认,并公告30天。公告无异议的,经乡(镇)人民政府或街道办事处审核后,报县(市、区)人民政府审定,确定宅基地使用权。

确权按照“一户一宅”原则进行

《意见》规定,宅基地确权登记发证应严格落实“农村村民一户只能拥有一处宅基地”的法律规定;通过继承房屋等其他合法形式取得农村宅基地的,可按规定登记发证。符合当地政府分户建房规定而尚未分户的农村居民,其现有的宅基地没有超过分户建房用地合计面积标准的,可按现有宅基地面积确定宅基地使用权。



雪中送炭 温暖特困家庭

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 11月22日,周口天寒地冻、大雪纷飞。然而,在周口广电演播厅,市红十字会、厦门润众扶贫基金会、川汇区社区办、佳利社区及东新区、西华县相关部门联合举办的助学济困大型捐助现场,10万元爱心基金及物品捐赠给62个特困家庭,30名特困学生和用于解决社区特困老人过冬午餐费用(如图),爱心涌动、暖意融融。

当日,川汇区人和办事处20户特困家庭代表、东新区搬口办事处22户特困家庭代表、西华县东王营镇20户特困家庭代表,在各自辖区办事处工作人员的带领下,早早来到活动现场。“天冷啦,俺年纪大啦,是办事处领导包车带俺来的,车里暖和,这屋里也暖和,冻不着,更主要的是俺心里暖和呀!从昨天晚上干部告诉俺说爱心企业要给俺500块钱现金和一条棉被子之后,俺就

一直喜欢得不得了!”坐在演播大厅软乎乎的座位上,搬口办事处的梁老汉兴奋之情溢于言表。

“我们家吃低保,经济比较困难,这一次爱心企业资助我的1000元现金,够我们一家人过冬了,非常感谢爱心企业。”接过捐款,周口八一路二小一名特困学生代表感动不已。据悉,来自周口八一路二小、周口新星学校和周口职业技术学院共30名特困学生,每人得到了1000元的资助。

爱心企业还向周口市区部分困难老人和周口老年护理院捐赠了8000元,用于购买洗衣机;向“红手杖”爱心午餐行动捐赠1.5万元,用于解决智慧养老社区特困老人过冬的午餐费用。

据悉,下一步,厦门润众基金还将联合市红十字会、川汇区社区办、佳利社区捐助4000万元,用于发放困难群众购房补贴,最大补贴幅度将达到50%。